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A kormány a legnagyobb jóakarattal 
kezeli a szoboszlói gyógyforrás ügyét 
Bethlen miniszterelnök kijelentése az egységes­

párti értekezleten
Budapest, junius 17. Ás egysé­

gespárt ma este tartott értekezletén 
Barabás Samu a hajduszoboszlói 
gyógyforrás Ügyében szólalt fel. 
Kijelentette, hogy a város a gyógy­
forrás kihasználása ügyében tárgya­
lásokba bocsátkozott a pénzügy­
minisztériummal, amely a gyógyfor­
rást Hajdúszoboszló városának en­
gedte át azzal a kikötéssé1, hogy a 
befektetés költségeit a város fedezi.

A gyógyforrás megfelelő kihasz* 
nálására a város műegyetemi taná­
rokkal el is készíttette a terveket 
és felküldte azokat a pénzügyminisz 
tóriumba, amelynek az illetékes ügy­
osztálya azonban olyan feltételeket 
szabott meg, amelyeknek

a város megfelelni képtelen.
Hangsúlyozta, hogy a forrás gyógy- 

hatását már kipróbálták. Arra kérte 
a miniszterelnököt, hasson oda, hogy 
szóbeli tárgyalások induljanak meg 
a várossal és a szükséges munká­
latokat mielőbb megkezdhessék. Az 
alföldi lakosság nagy súlyt helyez 
erre, mert hiszen az egész környé­
ken nincsen fürdő. Megemlékezett 
arról is, hogy a forrással együtt 
naponta 5000 köbméter gáz is jön 
felszínre, amellyel

8—10 község villanyvilágítását 
lehelne megoldani

A tárgyalás már ebben a kérdés­
ben is folyik. Hajdúszoboszló városa 
már meg is kapta a külföldi köl­
csönt és az akcióhoz a szomszédos 
községek is csatlakoztak. Ismételten 
kérte a miniszterek ököt Barabás 
képviselő, hasson oda, hogy mielőbb 
megegyezés jöjjön Jetre, hogy ezt 
az uj természeti kincsünket mielőbb

A kisantant-konferencia befejeztével 
Benes cseh külügyminiszter lemond

A cseh válság megfosztotta jelentőségétől a kis- 
antant csütörtökön megkezdődött konferenciáját

Neides, junius 17. A kisántánt 
konferenciája, amely ma délelőtt 
kezdődik, sokat veszített jelentősé­
géből azzal, bogy Benes cseh kül­
ügyminiszter állása Prágában meg­
ingott.

Még ha Benes a külügyminiszté­
rium élén meg marad is, a súlyos 
belpolitikai válság, amelyet a vám­
emelési javaslat előidézett, 

megbénítja akcióképességét ki­
fele.

A konferencia alkalmából ideér­
kezett magfigyelők, valamint a kül­
földi sajtók képviselői arról érte­
sülnek, hogy a cseh nemzeti szocia­
listák, akiknek képviselője Benes a 
kormányban, mindenképpen állástfog- 
laltak a Cerny-féle hivatalnokkor­
mány ellen, úgy, hogy 

a közegészségügy szolgálatába állít­
hassuk.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
válaszában bejelentette, hogy az 
üggyel kapcsolatos memorandum már 
kezében van, de mivel csak a mai 
nap folyamán vette át, tanulmá­
nyozni még nem volt alkalma és 
épen ezért e percben más kijelentést 
még nem tehet, csak azt, hogy

a kormány a legnagyobb jóin­
dulattal kezeli est a kérdést

és hozzájárul ahhoz, hogy szakem­
berek tárgyalják meg a város veze­
tőségével azt, hegy miképen lehetne 
ezt az ügyet mielőbb dűlőre juttatni. 
Nemcsak Hajdúszoboszlónak, de az 
országnak is érdeke, hogy az ilyen 
természeti kincs kihasználatlanul ne 
maradjon.

Patacsy Dénes a tanítók országos 
szövetségének memorandumát ter­
jesztette a párt elé s felhívta a 
kultuszminiszter figyelmét a memo­
randumban foglalt kívánalmakra és 
panaszokra, arra kérvén őt, hogy 
tegye meg fontolás tárgyává a ta­
nítók, főleg pedig a kántortanitók 
kéréseit,

Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
ter válaszában kiemelte, hogy ezek 
a kérdések elsősorban pénzügyi kér­
dések. Most tárgyal a kereskedelmi 
miniszterrel abban az irányban, hogy

aa állami tanítók családtagjai
Is részesüljenek vasúti kedvez­

ményben.
Reméli, hogy ezek a tárgyalások 
eredménnyel fognak végződni.

A párt a miniszter válaszát tudo­
másul vette s az értekezlet véget ért. 

Benas poslclója valósággal a 
levegőben lóg,

mórt ha a külügyi tárcát tartja is 
meg, elszigetelt pozíciójában egyál­
talában nem tud olyan súllyal fel­
lépni, mint amikor az egységes cseh 
politikát képviselte.

Benes, aki a legfőbb mozgatója 
az úgynevezett magyar kérdés szé­
leskörű tárgyalásának, egyáltalában 
nem találja meg azt a légkört, 
amely politikai és gazdasági magyar­
ellenes akciója számára kedvező lett 
volna.

Fordulat állott be a legutóbbi 
napokban abban is, hogy a bolgár- 
jugoszláv ellentét is veszített éles­
ségéből. A magyar és a bulgár kér­
dés, amely még rövid idő előtt a 
veldesi konferencia legfőbb témája

volt, ilyen körülmények között 
jelentöségégóbeo erősen össze- 

zsugorodott.
A konferencia platonikus jellegét 

fokozza továbbá az a körülmény is, 
hogy jóformán csupa elintézett kér­
dést tárgyal, igy a német-orosz szer­
ződést, amely fölött nemcsak a né­
met politikai pártok, hanem az 
európai kormányok is nagyjában 
napirendre tértek. A konferencia le­
folyásától ilyen körülmények között 
valamilyen súlyos határozatot nem 
várnak.

Egyetlen lehetőséget sejtetnek cseh 
körökben és pedig azt, hogy Be- 
nesnek

a magyar franklgyet átkerül ta­
nácskozás, lliatvs határozat tár­

gyává tótelnie.
Ez volna az egyetlen felvillanyozó 

tárnája a kisántánt konferenciájának. 
A konferencia közvetlen résztvevőin 
kivül mindenfelé élénken tárgyalják, 
sikerül-e Benesnek ezzel a kérdés­
sel az európai Közvéleményt újra 
foglalkoztatni.

A demokraták is elismerik, 
hogy Bethlen genfi útja sikeres volt 
„Magyarországon is vannak bizonyos körökben 
francia és csehbarát törekvések“ — mondja 

Szilágyi Lajos a Házban
Budapest, junius 17. A nemzet 

gyűlés mai ütését szokatlanul korán, 
pontban 10 órakor nyitotta meg 
Zsitvay Tibor alelnök mindössze 8 
képviselő jelenlétében. Napirend előtt 
Pakets József szólalt fel a genfi 
beszámolóhoz. Igaz ugyan — mon­
dotta, — hogy a pénzügyi egyensúlyt 
helyreállítja, de a mezőgazdaság sú­
lyos helyzetben van.

Erdélyi Aladár: Briand boldog 
volna, ha ezt megtudná csinálni. 
Kölcsön kellene kérni Bethlent.

Pakots megállapítja, hogy
a genfi tárgyalások alkalmával 
Is bekövetkezett as előirányzott 

feltételek teljesítése.
A teljes ellenőrzés alól azonban nem 
szabadzltunk fel s a gazdasági élet 
vigasztalan képet mutat. A genfi be­
számolót nem fogadja el.

Szilágyi Lajos kijelenti, hogy el­
ismeri a genfi sikert, de az állam­
háztartásra vonatkozóan. A magá­
nosokra vonatkozólag megállapítja, 
hogy félut, amit a kormány eddig 
befutott. A 82 millió felszabadításá­
nak elodázása rosszindulatot mutat. 
Balga magyarok gyújtó anyagot hord­
tak az ellenünk irányuló törekvé­
sekhez.

■agyarországon is vannak fran­
cia és cseh baráti törekvések 
és velük együttérző politikusok.

Tisztázni kell a kulisszák mögötti 
dolgokat. Utal a Mészáros-(éle nyi­
latkozatra s a Perslán-ügy tisztázá­
sát követeli. A szanálásról megálla­
pítja, hogy Bethlen lemondását emiatt

Benes lemond
Prága, junius 17. Benes külügy­

miniszter lemondása ügyében beava­
tott parlamenti körökben azt be­
szélik, hogy Benes csak a kisánt nt 
veldesi konferenciája után fog dön­
teni pártja felhívásáról, amelyben 
tárcájáról való lemondásra szólít­
ják Jel.

Valószínű, hogy
mlnlsitert tárcájáról fog lomon- 

dui,
nem pedig képviselői mandátumáról, 
mert mandátum nélkül pártonkivttli 
helyzetben nem sok kilátása volna a 
külügyminiszteri állás visszanyeré­
sére már csak politikai ellenfeleinek 
nagy tömegére való tekintettel sem.

Benes lemondását a köztársasági 
elnök minden valószínűség szerint 
nem fogja elfogadni Benes pótolha- 
tatiansagara való hivatkozással. — 
Minden eshetőségre való S'ámítás­
ból állítólag táviratilag Prágába 
hívták Ossusky párisi követet, egyes 
politikai körök állandó külügymi­
niszterjelöltjét, hogy esetleges po­
litikus kéznél legyen.

nem szorgalmazhatja, de nem teheti 
ezt a frankügy miatt sem.

Szterényl József báró kijelenti, 
hogy a szanálás megszüntetése igen 
jelentős eredmény. Ezután az adó­
csökkentéseket kívánja, munkaalkal­
mak teremtését kéri, a munkanél­
küliség megszüntetésére.

Bethlen miniszterelnök a felszóla­
lásokra azt válaszolja, hogy a fran­
ciák mindenfajta pénzhamisítás el­
len kértek védelmet és

nincs utalás Magyarországra o 
javaslatban.

A 82 millió felszabadításánál a cél 
az volt, hogy minden három hónap­
ban ne Jegyünk kénytelenek ezfrt 
Genfbe menni. A költségvetési év­
ben olyan összeget tudunk fordítani 
beruházásra, amekkorát Nagyma- 
gyarországon nem fordíthattunk. A 
kormány ezért az egész kölcsönmarad- 
ványt csak 1928—29. költségvetési 
évben akarja felhasználni, mert ak­
kor a kölcsön olcsóbb lesz.

Áttérve a napirendre, a nyugdíj- 
valorizációs javaslathoz Pikier Emil 
szólal fel s határozati javaslatban 
kéri utasítani a pénzügyminisztert, 
hogy záros határidőn belül bocsás­
son ki rendeletet a nyugdíjbiztosító 
intézet felállításáról.

Györki Qrósz Imre személyes kér­
désben szólal fel 8 az állítólagos 
ingyen részvényekről beszél.

Fényképnáiolatokat olvai fel, 
amelyek a Kereskedelmi Bank leve­
léről készültek, amelyben Dorogi 
részvények rezerválását jelenti be a
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belügyminiszternek. A levél a mi­
niszternek sióit. Egy másik levél 
ugyancsak arról értesít, hogy Do­
rogi részvényeket engedtek át a 
miniszternek. Végül felolvassa a bel­
ügyminiszternek a Kereskedelmi 
Bsnkhoz intézett levele másolatát, 
»melyben 6 egy régebbi kölcsöné- 
nek meghosszabbítását kéri. A dá­
tum minisztersége alatti időt jelez.

Rakovstky belügyminiszter kije­
lenti, hogy ha fényképmásolaíokat 
hozott Györki, miért nem mutatta 
be annak a levélnek másolatát is, 
amelyben fivére a részvényeket meg­
rendelte. Visszautasítja Györki állí­
tását. Hogy mennyire nem volt ta- 
kargatni valója, biaonyitja az, hogy

■Ilién adatot és levelet a nem* 
selgvölés rendelkezésére bo­

csátott.
Éljenzés és helyeslés a jobboldalon 
is a középen.

Az ülés háromnegyed 3 órakor 
végződött.

Növendékhangverseny 
a Zenedében

Egy művészileg értékes, ssőp 
esttel megint gazdagabb lett a Ze­
nede. Ismét több növendék szép 
tudásában gyönyörködtünk csütörtö­
kön este. Az intézeti zenekar, mely 
Szűcs Gergely tanár precíz, alapos 
és minden művészi értéket kiaknázó 
fárasztó, de annal eredményesebb 
vezetése alatt a legjobb utón fejlő­
dik. Carmen nyitányát játszotta olyan 
fegyelmezetten és biztosan, bogy 
meg kellett ismételni. P Nagy Klári, 
a nagy művészetéről országosan is­
mert Höchtl Margit tanárnő kiváló 
növendéke, ki most vizsgázott szép 
sikerrel az akadémián a II. akad, 
osztályból, Debussy: Clair de Incé­
jét és Sauer: Nyirfalevaleket ját­
szotta, Érett, fölényes, nyugodt já­
téka érezhetően kiemelkedik a nö 
vendékeknél szokásos iskolaszerü- 
ségböl. Finom apró technikája (bii- 
lentése) meleg tónusa elmélyülő já­
téka sok intenciót és még több mű­
vészi tartalmat árul el. Sőt senzi- 
bilis egyénisége, komoly és célos 
kitartó munkája, hisszük, a jó mes­
ter keze alatt hamarosan a művé­
szek sorába emeli. Stianszny Nándor 
tanár két jeles növendéke: Ungváry 
Ilona és Timáry Maria Racz Jenő 
szép zongorakisérete mellett Kunok 
ábránd (hegedű duett) játszották 
meglepő meleg tónussal, szép össz- 
jatékkal. Kummer: gordonka duett­
jét a már több növendékhangverse­
nyen szerepelt Nagy Zsolt és Mül­
ler Edith játszottak. Nagy Berta 
három dalt (Solveig-dala, Mórái-virá­
gok) énekelt oly bályosan, kedvesen, 
behízelgő csengő hangján, hogy a 
közönség tapsai újra és újra vissza* 
hívták. Kéler: Alföldi bucsuhango- 
kát Szűcs Gergely növendéke, Ba­
ranyai Sámuel játszotta hegedűn 
olyan tűzzel, érvénnyel és tempera­
mentummal, hogy magával ragadta 
a közönséget.

Szakmáry István pedig, Nagy Jó­
zsef legjelesebb növendéke magyar 
fantáziát játszott cimbalmon, nagy 
technikai készséggel és finomsággal.

/• I.

Pénztár- blokk
öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapank kladóMvatalftban
Piac-utca 59. sz.

Borzalmas vasúti katasztrófa tizenöt 
halottal

Pitzburg, junius 17. Pitzburgtól | 
50 mértföldnyire egy gyorsvonat be- ; 
leszaladt egy előtte haladó gyors­
vonat utólsó kocsijába. A vonat há­
rom hálókocsija egymásba torlódott 
s a vonat két mozdonya ős a klub- 
kocsi darabokra tört.

A vörösek meggyaláztak egy dunántúli 
templomot

A szociáldemokrata lélekmérgezés hatása
(A Hajduföld tudó silóidtól.) Fel­

háborító esemény tartja izgalomban 
a dunántúli Köpcsiny község lakos­
ságát. A kis községben az utóbbi 
időkben sűrűn megfordultak a jel­
legzetesen

galíciai külsejű szociáldemokrata 
mállók,

akik hangzatos maszlagokkal bolon­
dították a gyanútlan népet. — A la­
kosság vallásos és nemzeti érzésén 
azonban eddig mindon igyekezetük 
megtörött, a múlt napokban azonban 
olyan esemény történt a községben, 
amely azt bizonyítja, hogy a vörös 
lélekrontók elvetemült munkájának 
sikerült megfertőznie néhány éretlen 
suhanc gondolkodását.

A napokban ugyanis a reggeli mi­
séjére igyekvő pap megdöbbenve

Gyilkossággal gyanúsított, 
nagyszabású kalandort tartóztatott le 

a kassai rendőrség
Budapest, junius 17. Kassai je- 

jentés szerint a rendőrség letartóz­
tatott egy Szőnyi Imre nevű egyént, 
akinek a valódi neve tulajdouképen 
Szabó Károly. Mint zászlós teljesi 
tett szolgalatot a fronton, ahol be­
mondása szerint megismerkedett egy 
Hofhauser László nevű budapesti 
tüzérhadnagy műegyetemi hallgató­
val, aki

feltűnően hasonlított hozzá.
Azt állítja, hogy amikor Hofhauser 
halálosan megsebesült, azt mondotta 
neki, vegye magához okmányait és 
hogy szüleit megkimelje a fájda­
lomtól, éljen tovább boldogul

■Int a dúsgazdag Bolhauser- 
csaléd tagja.

Halála előtt a család minden dol­

Kábái leventék nagyszabású zászló­
avatási ünnepélye

A Hajduföld tudósítójától.) A ká­
bái levente-egyesület az elmúlt na­
pokban nagysikerű és lélekemelő ün­
nepség keretében avatta fel uj se­
lyem-lobogóját, mely alkalomból a 
megyei törvényhatóság számos elő­
kelősége is megjelent

Pákozdy Sándor alispán 
vezetésével. A reggeli vonattal ér 
kező vendégek a diszruhába öltözött 
leventecsapat, a cserkész-század, 
tűzoltóság, valamint a keresztyén 
társadalmi egyesületek tagjainak sor­
fala között vonultak be a reformá­
tus templomba, ahol Barabás Samu 
nemzetgyűlési képviselő tartott is­
tentiszteletet.

A felavatási ünnepély a hősök 
szobránál zajlott le, ahol dr Székely 
Jenő ny. ezredes, levente-parancs­
nok és dr Papp Sándor főszolgabíró 
mondottak hazafiasságtól izzó be­
szedeket.

A remekbekészűlt zászlóba az első 
szeget

Az arra következő hálókocsi a 
magasba emelkedett. A hálókocsi 
ban 5 férfi és 3 gyermek meghalt. 
A klubkocsi romjai alatt 7 holt­
testet talállak. A két vonat többi 
hálókocsijai is egytölegyig kisik­
lottak.

vette észre, hogy ismeretlen tettesek 
teljesen teforgatták a sekrestyét, 
az oltáron lévő szentségtartót pedig 
kinyitották sköröskörül széttört is el­
szórt szent ostyával volt tele a padló 
s hogy kétség se lehessen aziránt, 
hogy kik követték el a gaztettet, az 
oltáron Keresztbe

hatalmas vörös szalagot feszí­
tettek,

A gyalázatos szentségtörés óriási 
izgalmat keltett a községben. — 
A csendőrség a legnagyobb erély- 
Jyel kezdte meg a nyomozást s 
hamarosan el is fogott két szociál­
demokrata legényt, akik addig is a 
község legszájasabb „proletárjai“ 
voltak.

A véresszáju, sötétlelkü szocialista 
maKvirágokat letartóztatták.

gáról tájékoztatta Szabót ős tényleg 
úgy is tett a hadnagy halála után. 
A kalandor Pesten udvarolt egy 
leánynak és mini Hofhauser párbajt 
is vívott, amelyben Bopál hadnagyot 
agyonlőtte. További vallomása során 
azt mondotta, hogy később Gömbös 
László, Havíczky Imre néven sze­
repelt, majd Szegeden Hedrényi 
Lóránd bárónak adta ki magát és 
különböző

szélhámosságokat követett el.
Kassán már mint Szőnyl Imre sze­
repelt. A kalandor vallomásás kö­
zölték a budapesti rendőrséggel, 
amely azt igyekszik megállapítani, 
hogy mi lehet igaz a fantasztikus 
vallomásból. Szabó Károlyt egyib- 
kintgyilkossággal vádolják.

Süókely lenőné 
zászlóanya e szavak kíséretében 
ütötte be: „Koporsószeg legyen el­
lenségeinknek!“

A felavatást magasszinvonalu hang- 
verseny, majd 150 terítékes bankett 
követte, melyen az első felköszöntőt 
Pákozdy Sándor alispán mondotta a 
Kormányzóra. Beszédeket tartottak 
Bilteky Kálmán szoboszlói lelkész 
Barabás Samu, Kótódy Gyula ref’, 
lelkészek és Tőzsir Ambrus főbíró. 
Délután a levente-csapat gyönyörű

lornaflnnepélyl
rendezett, este pedig az ünnepsége­
ket kitűnően sikerült táncmulatság 
követte. A zászlóavatás lélekemelő 
hangulata mindenképen hűséges ki­
fejezője és méltóságteljes megnyi­
latkozása volt annak az erős haza­
fias érzésnek, mely a kábái magyar 
lakosság társadalmi és politikai 
tölt’ * n,,nden VODatkozását be-

Oláh mozgalom 
a Dunabizottság ellen

Bukarest, junius 17. A galatini 
terménybörzén leírhatatlan pánikot 
eredményezett az a hir, hogy a su 
linai kitő vize annyira apadt, hoov 
már csak

fires hajók közlekedhetnek rajta.
A galali Kereskedelmi és Ipar, 

kamara rögtön értekezletre ült össze 
Panailescu főtitkár kifejtette, hogy 
az európai Dunabizottság hatvan 
éves múltjában nem történtek afféle 
események, mint mostanában.

Élesen támadta a Duuabizottst- 
got, amely a sulinai régi csatornát 
eliszaposodni engedte, az uj csatorna 
munkálatait pedig akként vezeti 
hogy ’

Immár hajóahatatlan.
A Kamara egyik tagja, névleg 

Gáspár, felvetette a kérdést, vájjon 
nem egyenosen rosszakarat-e az, 
amit az európai Dunabizottság Ro­
mániával szemben elkövet.

A kereskedelmi alkal­
mazottak ünnepélye 
(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 

adott a Hüjdüföld arról a nagyarányú 
akcióról, mellyel a KAOSz megte­
remtette a Kereskedelmi Alkalma­
zottak Oithonát a Füvőszkert-utca
9. sz. házban. Valóban nagy kuitur- 
lépés, önmagukra eszmélés ez a ke­
reskedelmi alkalmazottaktól.

Az átalakitási munkálatok ntólsó 
simításait végzik már s a vezetőség 
elhatározta, hogy

ünnepi keretek között avatja fel 
s adja át hivatásának az otthont, 
mely egyszersmind a kereskedelmi 
alkalmazottak kulturháza is.

Julius 4 én, vasárnap délelőtt dísz­
közgyűlést tart, melyre minden fő­
nököt és különböző testületeket meg­
hív. Délben diszobédei a’ most már 
saját otthonában létesült étteremben 
s este műkedvelői előadással egybe­
kötött táncmulatságot rendez.

Tízmillió korona 
büntetés adócsalásért

(A Hajduföld tudósítójától.) Pircsl 
Sándor, Karácsony Imre és özv. 
Ványi Menyhőrtnő adócsalás vétsé­
géért kerültek a debreceni törvény­
szék ßad-tanäcsa elé. A vádlottak 
egy cséplőgépet vásároltak még 
1924-ben ős ugyanazonév júliusában 
mar munkát is vállaltak vele, azon­
ban a julius 12 tői 25-ig terjedő 
időre bevett 31 millió 800 ezer ko­
rona jövedelem után

a forgalmiadéi nem rótták le
s ezzel a kincstárt 954 ezer korona 
erejéig megkárosították.

A pénzügyőrök rájöttek az adó 
csalásra és feljelentették a tulajdo­
nosokat. A tegnapi főtárgyalás fo­
lyamán megállapítást nyert, hogy 
a cséplőgéppel Pécsi vezette a mun­
kálatokat, mint a cséplőgép 50 szá­
zalékos tulajdonosa s így a forgalmi* 
adókönyv vezetése is

az ő kötelessége volt.
Karácsony Imrét és özv. Ványi Im­
rénél felmentette a bíróság, mig 
Pércsi Sándort bűnösnek mondta ki, 
amiért is 500 ezer korona pénzbün­
tetésre Ítélte, kötelezte továbbá a 
pénzügyigazgatóság részére

9 millió 540 eser korona pénz­
büntetés klflsetésére-

A« ügyész megnyugodott az Ítélet­
ben, mig az elitéit feíebbezett-
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borait
vállalat emberei csak

(A Hajduföld tudósítójától.) Kovács 
Márton hajdúböszörményi gazdálkodó 
ős testvére Tömöri Antalné, Kovács 
Rebeka között egy pclgári per volt 
folyamatban, amely 1925. április 
2d án az asszony javára ölt el. 
Ennek alapján Kovács Mártonnak 
1UU roőtermázsa búzát kellett test­
vére részére az uj termésből lefi­
zetni. Tömöri Antal, az asszony férje 
nem igen bízott Kovácsba, hogy a 
terményt megkapja és hogy bizto 
8 tsa magát, a eséplés utáni napon 
elment a Kovács tanyájára ős

o gép mellől 75 mázsa busát 
elvitt,

“*8 8 hiányzó 25 mázsát a raktár 
feltörése után szerezte meg magá­
nak. Tömörinek segítségére volt két 
fia, József ős Lajos is, továbbá két 
veje, Barkóczi Gábor és Balogh

G,áfel Tános és 
Bodnár Kelemen ismerősei.

Kovács feljelentést tett Tömöri 
és társai ellen zsarolás vétsége 
miatt s igy az ügy a debreceni 
törvényszék Bod-tanácsa elé került,

A Csapó-utcán a zsúfolt villa­
mosba belecsapott a villám 
A menekült utasok összetapostak egy kisfiút

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön este fél 8 óra tájban ismét 
nagy vihar vonult el a váios fölött. 
A felhőszakadást sűrű villámlás, 
mennydörgés kísérte s az utcákon 
patakokban hömpölygött a viz. A 
vihar megrongálta a villamosvezető­
keket is, úgy, 
részére

több, mint egy érás sötétség 
bernit

8 a világítási i ■■ __ ;
nagy nehezen tudták a hibát' "kijavL 
tani.

A vihar következtében a Csapó- 
utcán csaknem végzetes szerencsét­
lenség történt. Az Apafii utca kör 
nyékén ugyanis az egyik

hogy a város legtöbb

a^’ önhatalmúlag, zsarolással es lopással hajtotta végre 
az ítéletet

Leégett egy hatalmas besztercei 
téglagyár

(4 Hajduföld tudósítójától.) a 
mull éjszaka az éjféli érákban a 
besztercei nagy téglagyár több he­
lyen felgyűlt s mire a tűzoltóság a 
keli színére érkezett,

at óriási gyár épületei és fa- 
alkatrészei leégtek. '

A hatalmas tüzet az éjjeli őr 
vette őszre, aki azonnal értesítette 
8 tűzoltóságot. Mire azonban a tűz­
oltók a helyszínére érkeztek, a 
Friedmann-féle gyár már lángokban 
állt. A faépületeket és faalkatrő- 
saeket már nem lehetett megmen- 
teái. Az eddigi hozzávetőleges becs­
lések szerint

a kér több nini tízmillió leire 
tebelő.

amiből biztosítás utján csak egy 
jelentéktelen összeg térül meg, mivel 
88 egész gyár állítólag kőt és fél 
millióra volt biztosítva.

A lángok martalékául esett gyár 
csak egy pár éves. Nemrégen ér­
keztek meg Németországból az uj 
Képek. Épen a mai nap próbáltak 
volna ki a gépeket. Érdekes, hogy 
Besztercén a Hurubuai nevezetű 
városrész, amely vályogvetéssel és 

zsúfolásig lelt villamoskocsiba 
belecsapott a villám.

Csonka Lászlót, a villamoskocsi 
vezetőjét a villámcsapás ereje hátra­
lökte az ajtóhoz s a többi utasokat 
is erősen megrázta.

A szinültig telt kocsiban termé­
szetesen óriási pánik keletkezett ős 
az utasok egymást taposva fejvesz­
tetten menekültek a kocsiból. A nagy 
tolongás alatt az egyik 7 éves kis 
fiút a menekülök úgy Összetaposták, 
hogy a szerencsétlen gyermeket 

súlyos belső sérülésekkel ssálii- 
tolták hasa.

A villámcsapás következtében meg­
rongálódott a villamos motorja is 
úgy, hogy a kocsit öl kellett vontatni 
a szerencsétlenség színhelyéről.

amely csütörtökön vonta őket fele­
lősségre. Tömöri előadta védekezé­
sében, hogy a táblai ítélet szerint 
joga volt a búza ‘elvitelére, amikor 
pedig meghallotta, hogy Kovács 
készpénzben hajlandó kifizetni a 
száz mázsa búza árát, az elvitt búzát 

rendelkezésére akarta bocsátani.
A többi vádlott kihallgatása után 

a tanúvallomásokra került a sor 
Végh József gépész előadta, hogy á 
gép mellől elvitt búza maga meg- 
^rÁÍ>.SZT2 rn^errn^zsa, ugyanazt vallja 
4“*" Ján°s, Kovács mostohafia is. 
totn előadta még azt is, hogy Tö 
mön őt meg is fenyegette, amikor 
igyelmeztette, hogy a kamarából ne 

vigyen búzát, mert amit elvitt több 
száz mázsánál. A tanúvallomások 
után az ügyész a zsaroláson kí­
vül még

lopás bünteltében Is vádat emelt 
Tömörfák ellen.

A védelem erre a bizonyítás ki­
egészítése végett a tárgyalás elna­
polását kérte, aminek helyt is adott 
a bíróság.

téglagyárossal foglalkozott, az 
utóbbi időkben nagy nyomorba jutott, 
mivel az uj, modern és hatalmas 
üzemmel szemben nem tudták fel­
venni a versenyt. E miatt többször 
k.fnka^tak L s állítólag midőn a tűz 
kiütött, a hegyoldalon

a vályogvelő cigányok nagy öröm- 
BjODg&8sai fogadták a téglagyár 

pusztulását.
Többek állítása szerint a tűz egy­

szerre több helyen ütött ki, amiből 
arra következtetnek, hogy

a téglagyár gyújtogatás áldo­
zata lett.

A tűz pontosan az éjféli órákban 
keletkezett, úgy hogy a tűzoltóság 
csak nagy késedelemmel érkezeit a 
helyszínére s midőn az oltáshoz és 
a tűz lokalizálásához hozzáfogtak 
már hatalmas lángtengerben állt az 
egész téglagyár ős csak az uj gépe- 
két sikerült megmenteni. A hatósá­
gok a nyomozást bevezették, az 
éjjeli őrt már ki is hallgatták, most 
folynak a további kihallgatások. Ed­
dig még nem sikerült megállapítani 
hogy a tűz miből keletkezett.

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Hegy- 
megl Kiss Pál a debreceni II. kerület 
radikális vörös képviselője, junius 
20 án Budapesten az Imperial szálló 
éttermében nőpgyülést akar tartani 
és pedig azzal a célzattal, hogy meg­
alakíthasson egy Uj 48 as pftrtot, 
amelynek természetszerűen ö lenne 
yexere, irányítója. Az uj alakulásba 
bekapcsolódna több forradalmi poli­
tikus igy P. Ibrahim Dezső, Ballagj 
Aladár ős Bartha Albert, Károlyi 
Mihály rosszemlékű hadügyminisztere 
akik

a? úgynevezett »régi független­
ségi partot óhajtják feltamasz- 

tani
az ügy buzgó Hegymegi Kiss Pállal 
együtt.

A debreceni radikális képviselő 
kísérletezése komoly politikai körök­
ben élőnk derültséget keltett, azon­
ban annál nagyobb a felháborodás a 
szélső radikális ellenzék körében, 
ahol tisztában vannak azzal, hogy 
Hegymegi Kiss akciója nyílt párt 
szakadást jelent és az úgynevezett 
»rógi függetlenségi“ párt élesen 
szembe kerül Nagy Vincaés „Kossuth 
pártjával“.

A régi függetlenségi párt igazi 
vezéremberei nevetséges strőberke- 
dősnek mondják „az u; fiuk“ 48-as 
kontárkodását.

a legöregebb politikai ró- 
í«.- /Si e^OiUlva kérdik, mi címen 
köti fel a 48-as kardot Hegymegi 
Kiss Pál, aki, h

mint Károlyi flibély prof lelkes 
híve, tüneményes ugrásokkal ro­
hant fel a belügyi ranglétrán 

államtitkárig
sőt végül mint a minisztérium főbi-
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Több százmilliárdos örökösödési 
perben hozott szerdán Ítéletet 

a debreceni tábla
eWk0.Sk h.,e....: 1918-b.n elhuny, gróf For.áeh I.„4n 

□u,UU0 holdas
(A Hajduföld tudósítójától.) a 

debreceni királyi ítélőtábla Matohy- 
tanacsa szerdán délelőtt rendkívül 
xjx-es ös nem “»’ndennapi örökö 

Södősi perben hozott ítéletet.
Az ügy előzményei még évekkel 

nyúlnak vissza a múltba^ Ugyanis 
még 1918-ban halt meg gróf For- 
%ác!\ ,IstváD> akinek megszállott 
Területen

40 0(0n0’ ?agyar földön pedig 
10,000 hold földje volt.

A dúsgazdag arisztokrata úgy 
végrendelkezett, hogy ha Wald- 
boot-Bassenhelm bárónőnek, szüle 
tett Forgách Erzsébet grófnőnek 
25 even belül fia születik, akkor ez 
a fiú örökli a vagyont, de ha u 
vegrendelkező gróf becsének születne 
huszonötéven belül fia, úgy erre 
száll az egész vagyon és a grófnő 
fia elveszti minden igényét, a víg 
rendelet kikötései közölt szerepelt 
az is, hogy Forgách Erzsébet grófnő 
születendő fiának fel kell venni a 
gróf Forgách nevet.

Forgách Erzsébet grófnő fia va- 
lóban megszületett, da a végrende­
let utolsó kikötését, amely a gróf 
Forgách név viselésére vonatkozott 
nem lehetett teljesíteni, miu'dn Ma-

hagyatéka miatt
I gyarországon közjogi provizórium 
| van és

& grófi cím viselőiét csak a ki­
rály engedélyesheti.

Ilyenformán a vagyon Forgách 
Balázs grófot illette volna annak 
ellenére, hogy az agglegény maradt. 
rorgách Balázs gróf azonban 2500 
hold föld ellenében hajlandó volt 
lemondani az öröklés jogáról és a 
birtok baszonőivezetétő', mire a 
2500 holdat meg is kapta, de ek­
kor kiderült, hogy utódai öröklési 
jogáról a gróf nem mondott le s igy 
mindig megtörténhetik, hogy eset­
leg a születendő utódjáé lesz a ha­
talmas vagyon.

Forgács Erzsébet grófnő erre be­
perelte a grófot, a nyíregyházi tör­
vényszék azonban

Forgách Balázs javára dön­
tő«» el a pert, köteleste 5200 
mililó perköltség megfizetésére.
A debreceni királyi tábla most 

tárgyalta ezt az érdekes örökösö­
dési ügyöt ős helyben hagyta a 
nyíregyházi törvényszék ítéletét, de a 
perköltségeket 120 millió koronára 
szállította le. — Forgách Ezsébet 
grófnő az ítélet ellen feltbbezést 
jelentett be,

.Hegymegi polgármesteri 
aiiasra tor és uj pártot alakit 
láll«Sé9eíiAistr,e'?Iés a 48-“ Pírt 
fására - Alakulás junius 20-án Budapesten ~ 

egy étteremben
zalmija koronázta meg e csodakar­
riert.

A 48 as főbizalmi pedig mind­
eddig ismeretlen volt a magyar tör­
ténőié nben.

Mások azt mondják, hogy Hagy 
magi Kiss Pál belátta, hogy a frank­
csatát végleg elvesztette az ellenzék 
s nem akar ezzel a csatavesztés tár­
sasággal egy esetleges választásra 
kiallam, mert joggal fél tőle, hogy 
még a debreceni Pá:tl-utcai zsidói se 
szavaznának rá.

A legvalószínűbb kombináció azon­
ban az, amely szerint a lajstromos 
szavazás kőnyszeritette Hegymegit 
uj párt alakítására. Az elkövetke­
zendő választások alatt ugyanis Deb • 
recenben is lajstromos szavazás lesz 
és így még a baloldali körök is bi­
zonyosra veszik, hogy

ai egyik vörös szekfOs képvl- 
68 he,’el,e

kerül be legalább egy kerületbe. 
Hegymegi tehát arra számit, hogy 
a ) ) öreg 48 as Kossuth párti zászló­
val Debrecenben lehengereli Nagy 
Vincét vagy Györkit ős igy nem ö 
lösz az aki kicseppen a debreceni 
mandátumból.

Nagy Vince ős G/M'-Grósz ter­
mészetesen félnek ettől a sakkba- 
zástól ős ezért valami olyanfőle 
egyezséget próbálnak létesíteni mely, 
szeriét

Hegymegi Kiss Pált besegítenék 
Debrecen város polgármesteri 

székébe
s ők pedig megmaradnának a poli 
ükailag jól kamatoztatható mandátum 
birtokába.

Mindebbe természetesen beleszól 
még Debrecen néps is.

eWk0.Sk
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Csödeljárás a szegedi 
színigazgató ellen

(4 Hajduföld szegedi tudósítójától) 
A szegedi törvény szék hétfőn délelőtt 
tárgyalta az Andor Zsigmond szín 
igazgató ellen beadott csödnyitási 
kérelmet, amelyet két szinész, Baróti 
Jőisef és Kertész Vilmos

33 millió koroiés gasilkövetélés 
elmén

nyújtottak be.
A csődnyitási kérelem szerint a 

direktor a társulat tagjaival szem­
ben nem teljesíti kötelezettségeit, 
nem rendezi egyéb adósságait sem, 
holott vagyonát jóval felülmúlják a 
tartozásai.

A tárgyaláson Andor Zsigmond 
jogi képviselője elismerte a tartozá­
sok egy részét, egyszersmind azonban 
becsatolta a direktor vagyoni sta­
tusát, melyből kitűnik, hogy a szin- 
ház tartozásai 300 millióra rúgnak 
s ezzel szemben Andor bútorai, 
könyvtára, feleségének ékszerei s 
színházi felszerelései

•gytniliiárd koronára ragnak.
A feltűnő bejelentés után a csöd- 

nyitás kérelmezői nem fogadták el 
a vagyoni státus értékeléseit s nyolc - 
napi haladékot kértek észrevételeik 
megtételére. A bíróság ilyen érte- 
lemken elnapolta a tárgyalást.

a

rÖlSKOLR
Tanulffi&nynt Törökországba. A 

Magyar Diákkülügyi Bizottság 
(Budapest, VIII. Szén kiralyi-ulca
10. I. em.) a nyár folyamán egy 
gazdag pregramm tanulmányutat ren­
dez Bulgáriába és Törökországba. 
A csoport az Al-Dunán Ruscíukba, 
majd Várnából a Fekete-tengeren 
Konstantioápolyba utazik és 7 nspi 
konstantinápolyi tartózkodás után 
Szófián, Belgradon keresztül utazik 
haza. A tanulmányút julius 14-én 
indul és két hétig tarí. Részvételi 
dij 2,800 000 korom. Jelentkezni 
lehet naponta 3—4 óra között a bi 
zottságnál julius 3 ig.

A „Festettek“ B. E. Haghter 
VilUltflSS. A debrecdoi Gazdasági 
Akadémia „Festetich“ Bajtársi Egye 
Ittlété junius 16-án tartott rend­
kívüli nagygyűlése dr Vargr Kál 
mán I-. Mr. gazd. akad, igazgatót 
igyhar u g Magiszterének válasz­
totta 1 g. A nagygyűlésen Mráv 
Gyula az egyesület vezére kérte az 
egyesület újonnan megválasztott 
Magisterét, hogy mint a múltban, 
úgy a jövőben is a bajtársi egye­
sületet munkájában támogass?, mert 
csak igy látja biztosítottnak a baj­
társi egyesület eredményes műkö­
dését. Dr Varga Kálmán Magister 
bajtárs mélyhatásu beszédében biz­
tosította a bajtársi egyesületet jó 
indulatáról és szeretetéröl és bűz 
ditotta a bajtársakat a munkára és 
föltétien bizalmat, engedoimességet 
kíván. Utána Mrav Gyula veaér- 
bajtárs előterjesztésére Juhász Ár­
pád m. kir. gazd. főtanácsost és 
Győrök Leó Tivadar m. kir. ker­
tészeti főfelügyelőt a bajtársi egye • 
sülét patronusává választoltak.

Hirdessen a HaiduffildbEß!

Ezerötszáznyolc vitézzel szaporodik 
a Vitézi-Rend

Junius 20-án 308 tisztet és 1200 közlegényt avat fel a 
Kormányzó

(4 Hajduföld tudósítójától.) Buda 
pest gyönyörű szigetkertjében, a 
Margitszigeten szorgalmasan dolgoz­
nak a tribünökön, hogy minden kész 
legyen junius 20ára, arra az ünne­
pélyes alkalomra, amikor eaerötszáz- 
nyolc magyar vitézt avat föl Hor­
thy Miklós Kormányzó, a vitézek 
főkapitánya.

A hatodik avatás lesz ez
azóta, hogy a Kormányzó elgondo­
lása szerint, egy táborba akarják 
tömöríteni azokat, akik a hazáért 
leghőiiesebben harcoltak. Magyar 
hősök, díszes gyülekezete a Vitézt 
Rend, melynek tagjai minden évben 
szaporodnak.

Eddig — öt avatáson — 1671 
tisztet éo 6000 legénységi állomány­
beli magyart avatott vitézzé a Kor­
mányzó. — A junius 20 én tartandó 
avatáson

308 lisztet ég 1200 legénységi 
vitézt avatnak.

Most állítja össze a Vitézi Ssék 
teljes részletes programmed 

az ünnepség sorrendje a követ­
kező lesz :

Reggel kilenc órakor a Kor­
mányzó fogadása és a felvonulás 
után h.-.rsona jelzi aa imák meghoz, i vesz riszt.

(lését. Valamennyi vallásfelekezet 
i papja elmondja áldó imádságát. — 

Újabb harsonajelzés után Kiss 
i Etelka felajánja a Kormányzónak 

//. Rákóczi Ferenc diszkardját, me­
lyet a fejedelem XV. Lajos francia 
királytól kapott ajándékba. A Kor­
mányzó beszédet mond.

A Kormányzó beszéde után a fel­
avatottak leteszik az esküt, mely 
után a vitézzéütés formasága kö­
vetkezik. — Az ünnepség sorrend 
jébe beillesztették az Acélhang Dal­
egylet részvételét is, amely Pap 
Váty E'emérné Hiszekegy-ét és 
Rtmenyik Sándor „N?gy magyar 
télben“ cimü megzenésített költe­
ményét fogja előadni.

A vitézi avatás napján a fövá 
fosban megismétlik a milleniumi ki­
állítás alkalmával rendezett

Igazi malyólakodalmat
Délután 6 órakor a Margitszige­

ten (a MáC pályán) Mezőkövesd 
községnek két ifjú polgárát adja 
Össze fényes egyházi szertartások 
között Mezőkövesd apátplebánosa. A 
polgári esbetést Stpőcz Jenő dr 

- Budapest polgármestere végzi. 4 
I lakodalmon 150 mezőkövesdi pár

Nyíregyháza város aljegyzőjét a csehek 
ellenséges besugásra letartóztatták

Gyilkosokkal és betörőkkel zárták egy szobába - 
Kétheti fogság után diplomáciai utón sikerült 

kiszabadítani
(A Hajduföld tudósítójától.) Plank 

Gyula dr Nyíregyháza város aljegy­
zője áldozócsütörtökön Beregszászra 
utazott szülei látogatására. Álig ér 
kezett hass, talán még ki se pi­
hente az utazás fáradalmait, amisor 
egy cseh defektiv toppant be szülei 
lakására és felszólította, hogy kö 
vesse azonnal a rendőrségre. Plank 
dr-t a beregszászi rendőrségen az 
államügyész parancsára hivatkozva, 
letartóztatták és május 15-én szom­
baton

az ungvári törvényszék fogházába 
kísérték.

Piánknak szombattól hétfőig egy 
szóval sem adták tudtára, hogy tu- 
lajdonképen miért tartóztattak le. 
Amikor hétfőn kihallgatták, közöl­
ték vele, hogy kémkedés gyanúja 
miatt fogták el. Besugás alapjan 
ugyanis tudomásuk van arról, hogy 
Plank dr — mondották a csehek

— még vásárosnaményi tiszti szol­
gálata idején, mint a nemzeti had­
sereg T. tisztje, többekkel együtt

kémkedett Beregszászon és kör­
nyékén,

irredenta propagandát 
csehszlovák köztársaság

hasztalan tiltakozott és

ahol titkos 
fejtett ki a 
ellen.

Plank dr 
eredménytelenül hangoztatta, hogy 
Beregszászon évek óta nem volt, 
továbbá mint szabályszerű útlevéllel 
utazó magyar állampolgárt, jogtala­
nul tartóztatták le, a csehek nem 
hallgatták ki és börtönbe zárták.

Abban a szobában, ahol Plank dr 
raboskodott, 5 súlyos bűncselek­
ménnyel vádolt fogoly volt.

Gyilkosokkal, rettegett betörők­
kel zárták egyftvé Nyíregyháza 

város aljegyzőjét.
Hetenkint csak egy nap, szomba- 

Hornkld
Olcsón 

szépet
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat II K ilapok, fehérneműnk, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy válasrtékban.

ton mehetett sétára a börtön udva­
rára. Ekkor volt megengedve neki a 
hetenként járó egy cigaretia elszí­
vása is.

Plank dr letartóztatásának a híre 
még aznap, május 15-én Nyireev- 
házára érkezett. Beregszásziak adtak 
hírt a nyíregyháziaknak a váratlan 
letartóztatásról, amely Beregszász 
egész magyar lakosságában

kortett nagy felháborodást.
Nyíregyháza város polgármestere 

Benes Kálmán dr kormányfötanácsoJ 
nyomban lépeseket tett a küiügy. 
minisztérium utján prágai követsé 
günkuél a letartóztatott aljegyiß 
kiszabadítása érdekében, aki ellen 
mint az rövidesen kiderült, a csehek 
semmiféle bizonyítékokat rum tudtak 
produkálni.

Plank Gyulát végre is két heti 
fogsága után

Bájos 28 éa szabadon bocsáj- 
lották

azzal, hogy idejét most már nyu­
godtan töltheti Beregszászon szülei 
körében. — Plank azonban már nem 
vehette igénybe a csehek »vendég­
szeretetéi“, mert szabadsága idő­
közben letelt és haza kellett utaz­
nia Nyíregyházára, ahol osztatlan 
örömmel fogadták aa ártatlanul kál­
váriát járt fiatalembert.

Egy kabarédirektor 
ébredő tagsági

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
helybeli zsidóság sajtóorgánumának 
csütörtöki száma terjedelmes cikket 
közöl egy Szabó Károly nevű buda­
pesti tanárról, aki kabarétársulatot 
szervezett, két estén kérésztől az 
Albert étteremben játszott s azután 
tagjait fizetés nélkül faképnél hagyva 
váratlanul elutazott. A riport erős 
tendenciával kiszínezi a kabaréügyet 
és kijelenti, hogy a tanár-igazgató 
biztosítékul csupán az ébredő iga­
zolványát hagyta Debrecenben s 
elutazása elölt azzal vigasztalta 
társulatának jobbára izraelita tag­
jait, hogy gázsijukat az Ébredő 
Magyarok Egyesületének debreceni 
csoportja fogja kifizetni.

A különös biztatással kapcsolat­
ban a Hajduföld kárdést intézett

dr Szathmáry István
ÉME elnökhöz, aki a kővetkező 
felvilágosítást adta :

— Szerdán este valóban járt 
nálam a kabarétársulat igazgatója, 
hogy anyagi segítséget kérjen. 
Miután egyesületi igazolványát fel­
mutatta, azonnal érintkezésbe lép 
tem az ÉME országos központi 
vezetőségével, mely azt a felvilá­
gosítást adta, hogy az illető a fő­
városi ébredő egyesület egyetlen 
csoportjának sem tagja és Szabó 
Károly tanár névre ébredő igazol­
vány kiállítva nincsen. Ennek alap- 
jin a kabarédirek ortól mindenféle 
segítségnyújtást megtagadtam.

— A debreceni motorkerékpárosok 
vasárnap újabb kirándulást rendel' 
nek, ezúttal a Bocskay-kertbe. In­
dulás délután 2 órakor az Arany 
Bika elöl. A kirándulás igen kelle­
mesnek Ígérkezik.

Ha jót akar, r r

HORTOBÁGYI JUHTUROT E§S
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1926 fűlni 18. (Péntek)
Prot: Arnold. Kath.: Efrém e. a.

A Meteorológiai lutéiot telentése
Jóslat: Változóan felhős, enyhe idő 

várható, helyenként esővel, vagy ziva­
tarral.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

lartanak: Megváltó (Piac-utca 18,), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
□toa 10.). Nádor (Szent Anna-utca 60), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
(űeapó utca 77).

Te ben- 
Közének.
XXXV. 

a katonai 
Baltazár

— Ünnepélyes Isteniisztelet a 
Nagytemplomban Horthy Miklós Kor­
mányzó születésnapja alkalmából Ma, 
pénteken délelőtt I I órakor a pol­
gári és katonai hatóság részvételével 
tartandó Istentisztelet sorendjd a kö­
vetkező : 1. Kezdő ének: ~ 
ned bíztunk. XL. Zsolt. 2. 
Perelj Uram perlőimmel. 
Zsolt. 3. Fohász. Énekli 
énekkar. 4. Imádhozik Dr.
Dezső püspök. 5. Hymnurz. Játsza a 
katonai zenekar. 6. Belező ének. 
Dicséret, dicsőség, 245. dics. 10. v.

— Az Ébredő Hagyarok Egresi­
léte debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tőr 13. 
sz.) kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági dij 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— Az osztályaorsj t lék mai húzása, 
íz osalálysorsjáték mai húzásán a 
következő nagyobb nyeremények bu­
kattak ki: 100 millió koronát nyert : 
35639. 50 millió koronát nyert : 
6476.30 millió koronát nyert: 34323. 
10 millió koronát nyert: 42475 5 
nillió koronát nyertek ; 14869 15544 

30741 55494 59881 70188. 3 millió 
Koronát nyertek 1086 5425 15715 
17737 23792 26620 26940 41265 
54206 63210 63222 71175. Szén­
iéiül 2 millió koronát nyert 35 szám 
es 1 millió koronát nyert 943 szám, 
á további húzások julius 14<én és 
15-én lesznek megtartva.

— lav. nyugdíjasok! Junius 20 án 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a 
„Káosz-Otthon“ helyiségében tag­
gyűlést tartunk, melyen budapesti 
vezetőségünket 3 kiküldött fogja 
képviselni, akik majd tájékoznak a 
nyugdíjasok ügyének jelenlegi ál­
lásáról. Kérjük a nyugdíjas kartár­
sakat, hogy minél nagyobb számban 
megjelenni sziveskedjenek. Nyug­
díjasak. szakköre.

— Katholikus egyesületek junlá- 
ilia. A debreceni római katkoiikus 
egyesületek junius 20-án, vasárnap 
délután nagy sikerűnek Ígérkező társas 
kirándulást rendeznek a Bocskay- 
kertbe, hová az első kiránduló cso­
port a délután 2 óra 30 perckor in­
duló vonattal érkezik meg. A juniá- 
lis cigányzenével, táncmulatsággal, 
football-meccsel. zsákbafutással, le­
pényevéssel és kitűnő kabaréelőadás­
sal lesz egybekötve, melyben Nagy 
józief fog konferálni. Hideg és me­
leg ételekről, jégbehütött italokról az 
Otthon vendéglőse gondoskodik. Esős 
idő esetében sátrak is lesznek fel­
állítva. A kirándulásról, melyen a 
részvétel díjtalan, este 11 órakor lehet < 
-hazautazni Debrecenbe. 1 I

— 102 nevegßjo »an a három 
napos kerékpárt)« körversenynek. A 
junius 27—29 én lefutásra terülő 
hatalmas verseny sorompóba állítja 
a magyar kerékpáros sport összes 
kiválóbb képviselőit, kik közül száz- 
ketten adták le nevezésüket, hogy a 
gigászi küzdelemben összemérjék 
erejüket. Az 560 km es távon, több 
mint 60 városon ős községen át­
haladó versenyben, 24 főversenyző, 
17 haladó, 14 szenior, 47 kezdő 
indul. Első nap Szolnokon ős Kar­
cagon keresztül Debrecenbe futnak 
a versenyzők, honnan másnap Nyír­
egyházán és Szerencsen keresztül 
Miskolcra folytatják útjukat. A har­
madik nap Miskolcról Gyöngyösön 
át jönnek Budapestre ős a Mille­
náris pályára futnak be, ahová 12 
ős 2 óra között érkeznek.

— Bolykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végi 
Gynlá Ferenc József ut 4.

A páholyok diktatúrája a világ­
politikában

Szabadkőművesek^ a Népszövetségben, a Nemzetközi Munká­

jában — Kik irányítják ma a világpolitikát ? 
harca a hatalomért

A fascista Olaszország harca a
____ kömiivességgel

hivatalnál js az Emberi éa Polgári Jogok Védelmének Ligá-
— Az arany

SZabad-

(A Hajduföld tudósítójától) A 
fascizmus bátran szembeszállt a sza­
badkőművességgel. Eleinte talán nem 
•ejtették, hogy milyen hatalmai plu- 
tokratikus és zsidó erők működnek e 
világszervezet mögött. De azért Mus 
solini még se hátrált meg a világszö­
vetség előtt. Ezért folyik ellene a leg- 
eikeseredettebb harc a világ minden 
sajtójában.

Az internacionális szabadkőműves­
ség közös fronton harcol a fascizmus 
ellen. Erre az együttműködésre nézve 
nagyon jellemző az olasz nagymester­
nek, Torrigianinak a titkos irata, 
amelyben többek közt ezeket irta a 
nagymester:

Az 1927. év első hónapjaiban az 
egész világ skót ritusu főtanácsai 
Buenos-Airesben tartják időszaki kon­
ferenciájukat. A népek szabadságának 
általános, olasz polgároknak pedig 
különös érdekükben áll, hogy a leg­
főbb szabadkőműves hatalmak már 
most véleményt alkossanak aZ olasz 
kérdésről.

Utolsó összejövetelünk alkalmával, 
amelyet Franciaország vendégszerető 
és legdrágább testvéreinél tartottunk, 
az olasz nagymester meggyőző beszé­
dével elérte azt, hogy Franciország 
nagypáholya és

a Grard Orient hozzájárult 
ahoz a nemes és bátor küzde­
lemhez, amelyet az olasz Nagy 
Orient folytat a fascizmus és a 

Mu jsolini-uralom ellen.
Az irat végén fontos figyelmezte­

tést ad le a nemzztközi plutokrácia, 
a szabadkőművesség főpatrónusa szá­
mára;

Fájdalommal kell megállapítanunk : 
Olaszországnak 600 milliójába kerül 
évente Mussolini személyes, fascista 
milíciája. Ezt a nagy összeget meg­
lehetne takarítani, ha az Egyesült- 
Államok és Nagybrittánia kormányai 

Olaszország fize öképességének 
szigo.u megvizsgálásánál nem­
csak megállapítanák a céltalan 
és káros kiadásokat, hanem 
kényszerítenek az olasz kor­
mányt a milícia elnyomására. 
Ez a figyelmeztetés nem maradt ■ 

hatás nélkül. Mussolini úgy védte ki i

a csapást, hogy a Lí_, 
gedve, a zsidó világbankár Toeplitz 
jobbkezét, Volpi grófot tette meg 
pénzügyminiszternek, akinek aztán si­
került a Wallstreet pirátáival egy félig- 
meddig elfogadható megegyezést csi­
nálni.

Olaszország 60 évi adófizetésre 
kötelezte magát

és az olasz ipari részvények tekinté­
lyes száma amerikai „szövetségesek* 
kezébe került.

A new yorki testvérek azt remélik, 
bogy „segítségükkel“ az arany bék­
lyóba verik a fasciszta államot, amelyet 
aztán belülről aláaknázhatnak.

Nagy hibát követett el Mussolini 
a fascizmus ellen azzal, hogy Német­
országgal szemben ellenségesen lépett 
fel. Mussolini fellépése volt a jel 
a szabadkőművesek számára, hogy 
azokat a német köröket is szekerük 
elé fogják, amelyek eddig szüksé­
gesnek tartották Olaszországgal a jó 
v*’z5>n5l fenntartását és egy szövetség 
kötését. Az a zsidó-német marxista 
sajtó, amely szó nélkül kiszolgáltatta 
az ellenségnek Elzász-Lotharingiát, a 
Szudeták vidékét és Kelet-Porosz- 
orszagot, hirtelen, álszenteskedéssel or 
ditani kezdett a déltiroli németek el­
nyomatása miatt. A nacionalista nyárs­
polgárság felült a zsidó szabadkőműves 
trükknek, úgy, mint a háború előtt 
az Oroszország ellen való heccelésnek.

A Wallstreet és a City börzéi és 
szabadkőműves hatalmai ellen a 70 
milliónyi németség tehetetlen, de ha 
Mussolini eljárása miatt csatlakoznak 
a szabadkőművesek Szisztémájásoz, 
akkor

mint zsoldosok rettentő hatal­
mat jelentenek.

Az intarnacionáhs szabadkőművesség 
machinációi annyira fokozhatják a 
szenvedélyeket mindkét oldalról, hogy 
olaszok és németek fegyverrel támad­
hatnak egymás ellen. Ebben a harc­
ban aztán elvérzik a fascizmus. A 
népeket pusztió hatalmak munkában 
vannak úgy Berlinben, mint Rómá­
ban vagy mint „barátok* vagy mint 
eliensegek. Ez a lényege a mestersé- 
gesen előidézett német-olasz problé­
mának.

kényszernek en-

— Újabb rendelet a neiiföiök 
termetesi adóidról. Budapestről je­
lentik-. A pénzügyminiszter újabb 
rendeletet bocsátott ki, amelyben a 
termelési adó alá eső szeszfőzdékben 
gyakorolható szeszfőzős ügyében ki­
adott 1924. évi körrendeletét módo­
sítja. Ezentúl a szeszfőző, ha ne­
talán olyan összegű adót fizetett be 
az adőbejelentés megtételekor, hogy 
javára a leszámolás szerint túlfizetés 
mutatkozik, a miniszter megengedi, 
hogy ezt a túlfizetést legközelebb 
vagy későbbi adóbejelentés szerint 
készpénzben fizetendő adóösszegébe 
betudják ős csak abban az esetben 
utalják vissza, ha előreláthatólag 
hosszabb ideig szünetelni fog az üzem 
vagy végleg megszűnik.

-- ügyvédi hír. Dr Schlotter Fe- 
renc ügyvéd, városi tb. ügyész iro- 
diját Ferenc József-ut (Piac-utea) 
70. szám alá helyezte át

Közérdekű levelek 
áleydöntöttük a xabhegye- 

xéa világrekordjátI Kaptuk a 
következő közérdekű levelet-. Igen 
tisztelt Sierkesztő Ur I Par nap óta 
különös műveletek foglalkoztatják 
járókelőink kedély világát. Kőkockás 
u c&ink szanaszét irányú eresztékei 
között guggoló emberek végeznek 
zabhegyezé-hez hasonló tevékenysé­
get. Picinyke fűszálakat és aprő- 
levelü dudvát ráncigá'nak a sínek 
és kockakövek vékonyka részeiből. 
Olyan lassan megy az a munka, 
hogy mire egy dudvarángató alkal­
mazott 20 méter utat megtesz, háta« 
mögött már ki is nőtt a gyom, ügy 
hiszem, hogy ezzel a növényi akció­
val a zabhegyezési sport világ­
rekordját megdöntöttük. így aztán 
remélhető, hogy pár évtized alatt 
minden felelőtlen fűszál elnyeri föld­
ből kiálló részének lefejeztetősét, 
hogy a földalatti gyökér annál szeb­
ben és dusabban kiburjánozhassék. 
Midőn e különös munkaalkalomra 
ezúton is felhívom állásnélküli kollé­
gáim szives figyelmét, vagyok kiváló 
tisztelettel: egy kukutyinl előfizető, 
aki mint B-listás zabhegyező maga 
is felcsap gyomhegyezőnek.

— Rádió- műsor. Junius 18. 
Péntek. Budapest. 9.30, 12 03: Hírek 
közgazdaság 1.U0.: A Meteorológiai inté­
zet idöjelc néae. 8.00 : Hírek, közgazdaság
4 00 : Hans Göttlmg dr németnyelvű mese­
délutánja. 6.00: Hasenteld Arthu. dr elő­
adása: „Szabad-e szivbaosoknak háza­
sodó ?• 5.30: Szalonzenekar. 1. Flotow • 
Alessandro Stradella. nyitány. 2. Halévyi 
Zzidónő, balettzene, 8. Conrádi, Offen- 
bacniána egyve eg. 4 Lehár -. Éva keringő.
5 Bratt u, In Japan. 6. Cibulla, Price sa­
gas ott«, 7. Holzmann, Treue Freunde, in­
duló. 7.00 : Bandat Horst dr előadása • 
.Harc az északi sarkért“. 8.30: Szathmáry 
Tibor zongoraművész hangversenye. Qe- 
rard Lola énekmüvésznö közreműködésé­
vel. Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) 
XVI. századbeli ismeretlen szerző: Bara- 
foslus álma, Kovács Sándor dr átdolgo 
zása, b) Dcmonico Scarlatti: Andante Pag- 
toraié, c) Domonico Scarlatti: Allegro 
Molto. Elöadfa Szatmári Tibor. 2 a) Bi- 
£lt: Ré8’dai> W R‘E1 Aqja; Villanelle. 
Előadja: Gerard Lola. 3, a) Mozart: Szo­
náta C dur Allegro mode aló — Andante 
cant bale — Allegretto. Előadja Szathmary 
Tibor. 4. >) Rosina nagy áriája, b) Proch : 
Vunatick. Előadja Gerard Lola. 6. a)Doh- 
nányi : Ru alia Hungsrioa No. 5. és 6. b) 
Kodály op. 11-bői: Il pleut dans la vilié 
c) Kodály op. 11 bői: Székely nóta, d) 
Bartók : Este a székelyeknél, c) Bartók • 
„Gyermekeknek“-éből 12, 13, 33, 42 Elő-’ 
adja Szathmáry Tibor. 10.00: Kamara­
zene,

Külföld; Bécs (531 és 582.6) 4.15 : Hang­
verseny. 7.10: Francia nyelvóra. 7 40- 
Angol nyelvóra. 8.15: Hangversenyaka- 
démia. Berlin 604 és 571) 4.10: Házi­
asszonyoknak. 5.00: Hangverseny. 6.00- 
Teazene. 8.20: Tarka est. Hamburg (392.0) 
4.40: Magyar hangverseny. 6 00 : Teazene 

Hangverseny. 10.00 : Zene. Boroszló 
(418) 4 30: Hangverseny. 8.25: Hegedű- 
és dalest. Lipcse (452) 4.30: Hangverseny. 
6.30 : Könyvismertetés. 8 15 : Kamarazene­
est. Königsberg (483) 4.00; Hangverseny. 
10- 11.00: Könnyű zene. München (485) 

H4li«3«>»yoknak. 4.20: Quartett. 
7.00: Női kar hangversenye. 8 80: A 
rádiózenekar esti hangversenye Prága 
(368) 4.30: Hangverseny. 7.00: Német le­
adás. 8.02: A vakok egyesületének hang­
versenye. Toulouse (43ij 8 45: Hangver­
seny. London (365) 4.15: Hangverseny. 
6.00: Tánczene. 7.00: Előadás. 8 00: Hang­
verseny. 900: Beethoven szonáták. 9 30 : 
Előedls. 10—11,00: Varieté.

— BeiratíSOk. A róm. katb. elemi 
iskolában a rendes beiratás junius 18., 
19-, 21. és 22-én reggel 8—12-ig 
eszközöltetik.

A ■üpártoló Egyéniét ké>- 
kíaflitáia nyitva naponként déle’ött 
10—1 ig, délután 3—6 óráig a vá­
roshála nagytermében.

— Könyvnjdoneágok. Huszár Ká- 
roiy : JSgö ,Orosiország, Berand : 
Mit láttam Moszkvában, Bettauer t 
Fekete hétfő, Ököljog, Almásy : Kö­
telmi jog. Kaphatók Antalfy könyv - 
kereskedésben.
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— Alapítványok és adoaásyok a éebre- 
Mit református fóginníiintn részére A i- 
pitványok: Balogh Ambrus sarkadi lel­
kész, nyug, esperes 10 millió. Hegyi Mi­
hály óadi bányamérnök 2 millió jó elő­
menetelő, saegénysorsu tanulók számára. 
Adományok szintén jó előmenetelő, sze­

génysorán tanulók számára : Helybeli Ist­
ván göamalom rt. az ifj. Segítő Egyesü­
letnek 8 millió. Madtrassy litván máié- 
szálkái főszolgabíró saját adományából és 
hivatala utján a tanulók segélyezésére ez 
év folyamán 395.000 koronát, vizsgálati 
jutalo nkönyvekre 250.000 koronát, torna­
vizsgálati jutalomdijul 100,003 koronát 
küldött. Ugyancsak jutalomkönyvekre 
adott dr Kölcsey Sándor helybeli ügyvéd 
300.000, tornavizsgálali dijakra pedig 200 
ezer koronát. Az É sredö Magyarok Egye­
sülete a őse készek számára 1 millió ko­
ronát Fejér Ferenc helybeli ügyvéd ala­
pítványa kamatainak pótlására 200 ezer 
koronát adományozott. Az Ifj. Segítő 
Egyesületnek szegény tanulók segélyezé­
sére : dr Hódy Béla helybeli ügyvéd 100 
ezer, Békés Gyula kormánytanácsos, föld­
birtokos 300 ezer koronát adományoztak. 
Végűi az ÉHE debreceni csoportja 4 db, 
a Magyar Középiskolai Tanárok Nemaeli 
Szövetsége szintén 4 db jutalomkőnyvet 
ajándékozott jeles ifjak számára. Az 19.6. 
évben végzett tanulók e hó 5-én tartották 
20 éves érettségi találkozójukat, amelyen 
25 en jöttek össze. Az itt megjelentek is 
Ütemesebb összeget gyűjtöttek gimnáziumi 
alapítványul A gyűjtés még folyamatban 
van a igy a végösszeget nem tudjuk. Az 
alapitványtevőknek es adományozóknak 
ein1 on is hálás köszönetét mond az igaz­
gatóság.

— Útleveleket vlznmoztal, külföldi 
jegyeket tour ős retour kiad, tel­
is külföldi fürdőket képvisel a MÁV.
II. Menetjegvircda, Piac-utca 56. 
Telefon 12—03.

SZÍNMŰ
Mozgóaxlnhéutak közleményei :

Péntek — Junius 18-án
Uránia

Csak felnőtteknek! „A zenés po­
kol“. Nagyvárosi erkölc-rajz 10 fel­
vonásban. Az olyan tendenciózus 
müvek egyike, amely igazi célt szol­
gál. Az ellen az élet ellen szól ez 
a film, amely a háború (ta dúl és 
szédít az egész világon és amely 
éleinek a szivdcb gása a jazz zene. 
Ebből a filmből tanulhatnak azok, 
akik gyógyithatlanul szeretik a tán­
cot és a jazzt. A főszerepben Co­
rine Griffith művészetével és remek 
toilettjeivel hat. Megelőzi : „Kisér­
tet a farmon“. Cowboy történet 6 
felvonásban. Főszerepben Hoot Gib- 
sonnal.

Szombat, vasárnap jön a világhit ü 
„Königsmark“.

Péntek, Szombat, Vasárnap
Vtgszlnháa

Csak felnőtteknek 1 Világattrakció I 
„Varieté“. Dráma 9 felvonásban. A 
főszerepben Putiy Lie, Emil Jan- 
ning és Warőck Mark. Ez a gran­
diózus filmalkotás hűséges képe az 
artista életnek, amelyet a nagykö­
zönség csak külsőleg ismer. Meséje 
érdekfeszitő és bonyodalmakkal tel­
jes szerelmi dráma, ame yet a sze­
replő megkapó művészete a legelső 
filmek közé emel. Az az igazán cso­
dálatos érdeklődés, amely o műsor 
iránt már eltbb mtgoyilvánult, teszi 
indokolttá a film felújítását. Míg 
előzi: Ufa Világhiradó.

Jönnek 1 „Mcnte-Csrlo“ és „Az 
óriások útja“.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a .Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt) ME" 36.000 körönéért

MEGJELENT!

SZERKESZTŐI POSTA
E jy aiéfiietS polgár. A városi gazdál­

kodóra vonatkozű rendkívül érdekes és 
értékes adatait nagy köszönettel vettük s 
azokat r övid időn belül fel is használjuk. 
Sajnos, hogy miután névtelenül küldte be 
azokat, előbb magunknak is utana kell 
járni a dolognak, mert mampság a sajtó­
per drága mulatság, s nem szívesen fizet­
nénk meg hasztalanul a főügyész urnák 
azt a bizonyos egv százalékot.

«TŐZSDÜ
OaBhfiMMV. KMt

A korona Zürichben: 0'0072 30
Zürichi zAriat

Zürich, junius 17.
Badaput 0,0072.30 Párta 14.76*/,, 

London 2514 50, Ne«-vork 516.75, Brüsz- 
axel 15,05, Milánó 18.65—, Amsterdam 
2U7 50, Berlin 123-, Bécr 72.95, Szófia 
3.75, Prága 15'29*/,, Varsó 39.50, Bel grid 
9.12*/,, Bukarest 2.25.

Hivatalos devizáéi folyamok :
Angol font 347.280- 349 280, belga 

frank 2068—2103, cseh k.ron* 2113-2120, 
dán korona 18.935 18.995, dinár 
1257-1266, dollár 71280—71580, francia 
frank 2024 - 21164, hollandi forint 28625— 
28775, lengyel zlotv 7000 -7800, leu 3C9- 
321, lev* 518-523, lira 2585—2625, német 
márka 16988—17038, osztrák schilling 
10072—10108, norvég koron* 15820— 
15870, svájci frank 13805 — 13855, svéd 
koiona 19115-19175.

Gabonatőzsde
A tiszavidéki búzát 447-000, a pestvi­

déki es a dunántúli búzát pedig 442.000 
koronával jég* zik. A rozspiacon az irány­
zat sziláid, ami a megélénkült külföl- i 
kereslettel van összefüggésben. A rozsot 
ugyanis ■ bécsi piac újból nagyobb téte­
lekben vásárolja. Osztrák számlára 235.OCO 
koronás áron történt kötés. A bécsi ter­
ménytőzsdén a magyar rozsot bécsi uszály­
ból 25.30 osztrák schill nggel jegyzik.

A terménycikkek piacán ■ kínálat meg­
csappant. Élénkebb érdeklődés tapasztal­
ható a zab irán', amelynek métermázsá- 
jáért 215.000 koronát kínáltak budapesti 
paritásban. A tengeri piicot elhanyagol­
ták és csak névleges jegyzések történtei, 
amelyek 235.000 korona kőiül mozogtak. 
Az árpafélék piaca üzlettelen

Ferencvárosi sertés*'sér
A ferencvárosi nyílt sertést ásárra 8365 

darab sertést hajtottak fel. Az irányzat 
linyha volt. Arak: zsirsertés öreg I-a 
15.500—16 000. II-a 14-15.000, fiatat 
nehéz 17—17.500, közepes 15.750—16.000. 
könnyű 13—13.500, szedett jközepes 14.500 
—15.500 ezer korona élősulykilogramon- 
ként, A vágóhídi zártvásár árai: Szalon- 
nás félseités 18 —20 000, sózott szalonna 
21.000, lehúzott hús 16.000, zsír 27-27.500 
koron* kg.-ként.

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca12.sz
magyar szabóiizletban!
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet legolcsób­
ban árusittatik ki, amíg a 
készlet tart. — Tisztviselőknek 
könnyű is előnyös fizetési felté­
telek. — Bel- és külföldi gyapjú­
szövetek BfF" legolcsóbb árb-n.
Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs!

Nyomatottá Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadövállalat nyomdájában Debreeen, Ferenc József-ut 59.

4PROHIRDETESEK
lakás

Utcái szoba ellátással kiadó Hatvan-utca 
70. I. em. 391

01CS Ö udvari bútorozott szoba központban 
azonnal» kiadó, Hüvelyes 6 395

Egyszerű kis bútorozott szoba elsejére ma­
gános urnák ágynemű nélkül kiadó. Mik - 
lös-utca 21. 406

£ül önbei áratu bútorozott nagy szoba kony­
hával kiadó Csapó-utca 61. 409

Butoroiett szoba esetleg konyha haszná­
lattal is kiadó. Vígkedvű Mihály-utca 
49. szám. 416

Csinosán bútorozott szoba különbejárattaI 
a központban 1-ie kiadó Piac 40. 417 

Olcsó bútorozott udvari szoba központban 
azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 419

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
(esté küzlet Fiat- utca 10. Bikával szemben

Ajánlat
Szalma és filckalapok nagy választékban, i 

valamint filcalakitások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Olcsói, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsővásár-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Frissen tzedett csöves, kitűnő, édes zöld­
borsó viszonteladóknak vagy kicsinyben 
kapható Péterfia 19. sz. alatt 369

Szobosilói gyógyforrásvizet házhoz szállít, 
100 litert 25.000 koronáért Váczi Imre 
Hajdúszoboszló, Vll. tized 417 4C3

LegU] ibb formájú női kalapok, fehér 
gyöngyszalma, 40000-tól, fehér pászt 
50,OOO-től. fehér piköból 70.000-töl kap­
hatók kedden és szombaton Kossuth- 
utca 35. számú ház előtt. Jantek Jó- 
zsefné. 405

A város központján egy kis üzlethelyiség, 
bármi célra alkalmsa, kiadó. Cim a ki­
adóban- 411

CÖlCSÖnSket folyósít házakra, földekre. Be­
tétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 420

Woerl-léle összes all hóiiijvelt
BAROSS LÁSZLÓ g.zd, akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés című müve 
125 szöveg kbzötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józsvf-ut 8.

Kereslet

1042. 41Ü
tanulónak fel-

■ágános úri nő magához venne oly idő­
sebb úri leányt vagy úri nőt, aki állan­
dóan vele lenne a a házi dolgokban se­
gítségére lenne. Cim: Özv. Hamarné, 
Széchenyi-utca 43 396

Bejáró főzőnö, ki a finom főzést érti, 
könyvvel jelentkezzen Smonyi-ut 8. 402 

Pianinót keresek bérbe nyári hónapokra.
Széchenyi ut 8. Telefon------

kifutó fiú vagy ügyesebb ________  __
vétetik Springer könyv- és fényképé­
szeti szaküzletében. „2

Bálát keresek megvételre, kisebb családit, 
jó levegő, kert fontos. Lehet kertség- 
ben is. Cim kiadóban.

Társat keresek huszonöt
működés nélkül, havi _______________
szonrészesedéssel. Cim a kiadóhivatal­
ban, 418

Idtsebb gazdasszony tanyára két estetik
azonnali belépésre. Jelentkezni Hatvan­
utca 27 421

408

414
millióval közre- 

másféi millió ha-

iviúasztalosoh Szövítüezeie
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. sr.

(Rielött Kilítót-tér 2)
Teljes lakásberendezés a legegyf zerübb- 
tői a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

P«

°k
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Piac-utca 59. szám

Eladás
Bévay lexikon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
Fajtiszta daxli, patkány- és egérfogó, el­

adó Deák Ferenc-utca 24. Kereszt- 
épület. 358

tétnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay-kert- 
ben. Cím kiadóban. 378

Boconádi 42 es kiépített lépek és üres
kaptárak eladók. Eröss Lajos 9. 401

Köntöskert Töhötöm utca 39. számú szőlő 
eladó. Értekezni helyszínen délutánon­
ként. 881

Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Oszlopos orosz szobrász faragványával dí­
szített hálóbutor 8 millióért eladó. Ma- 
róthy 41. 415-

Kútfúrási Sállal
Artézi kutak, gyári és malmi ku­
tak, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe 
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Beresényi-u. 16oo

Meghívó.
A Gazdasági Takarékpénztár rt.
Debrecen, Király-utca 2. szám alatt 
bejegyzett cég 1926. évi junius hó 
27 én délelőtt 11 orakor saját helyi 
Bégében az alanti tárgysorozattal 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek az 

; alapszabályok 12. § a értelmében 
meghivatnak azzal, hegy 'szavazati 

í joga azon részvényesnek van, ki rész­
vényét a közgyűlés előtt 3 nappal az 
intézet pénztáránál letétbe helyezi

Tárgysorozat:
1. Határozatképesség megállapítás«.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére, szav»- 

zatok beszedésére 3 tagú bizottság kikül­
dése.

8. Igazgatóság indítványa aziránt, hogy 
a jelenlegi 40.000 pengő alaptőke újabb 
40t0 db 10 pengő n. é. bemutatóra szóló 
részvény kibocsátásával 80.000 pengőre 
emeltessék fel

4. Az alaptőke felemeléssel kapcsolato­
san az alapszabályok megfelelő, illetőleg 
7, 8, §-ainak megváltoztatása,

5. Az igazgatóság és felügyelöbizott- 
ság kiegészítése újabb tagok választási 
által.

6. Inditványok.
Debrecen, 1926 junius 17-én.

Ai iiamtíiág.
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